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"PRORADIO EFEKAT 1. SEPTEMBRA" Broj zaraženih korona virusom u Srbiji ponovo raste, BROJKE 

NEUMOLJIVE! 

Brojke su neumoljive i jasno pokazuju da se “nešto dešava”. Od petka do nedelje, tokom sva tri dana, 

broj pozitivnih slučajeva je bio veći u odnosu na isti dan prethodne sedmice i to od 3,4 odsto u petak do 

čak 19,2 odsto, koliko je iznosila razlika u nedelju. 

S obzirom na period inkubacije trenutno aktuelnog soja omikron BA.5, jasno je da je do preokreta na 

epidemiološkoj grafici došlo praktično sa 1. septembrom, odnosno povratkom đaka u školske klupe i 

zaposlenih u radne kolektive nakon letnjeg odmora tokom kojeg su mnogi boravili u Grčkoj i Crnoj Gori, 

dvema zemljama koje su imale veliki broj slučajeva kovid 19. 

Mnogi naši epidemiolozi smatraju da je ovakva situacija bila sasvim očekivana. Državni sekretar 

Ministarstva zdravlja Mirsad Đerlek rekao je da je zbog početka školske godine i nešto hladnijeg 

vremena nego prethodnih mesec dana bilo realno očekivati blagi porast broja zaraženih korona virusom, 

ali da nema razloga za zabrinutost i paniku. 

- Analizirajući brojeve i gledajući statističke podatke, možemo da kažemo da je ovaj talas umereniji i blaži 

nego oni prethodni. Sa druge strane, gledajući da se ipak veliki broj ljudi zbog lakše kliničke slike leči u 

kućnim uslovima i da je broj zaraženih od tri do pet puta veći nego što se prikazuje, ne zato što se kriju 

neki podaci nego zato što se veliki broj ljudi leči u kućnim uslovima, a broj preminulih je deset i više, što 

je veliki broj i zahteva jedan ozbiljan pristup u daljem lečenju i daljoj borbi protiv kovida 19 - naveo je 

Đerlek za RTS. 

Više zaraženih đaka 



 
 

Mnogi lokalni domovi zdravlja ističu da je povećan broj zaražene školske dece. U Obrenovcu je, kako je 

preneo RTV Mag, procenat pozitivnosti među decom školskog uzrasta oko 50 odsto, pa je od 73 koliko ih 

je testirano za nedelju dana, 36 bilo pozitivno na virus, a među predškolcima od 78 testiranih 13 je bilo 

pozitivno, a jedno dete i hospitalizovano. 

Ova nedelja prema prognozama stručnjaka biće prelomna, pošto će ili ovaj kratkoročni rast broja 

zaraženih biti zaustavljen, te ćemo moći da govorimo da je došlo samo do manjeg efekta zvanog “1. 

septembar”, ili će doći do ubrzanog rasta broja novih slučajeva koji bi onda potrajao sve do najjačeg 

jesenje-zimskog udara koji se očekuje u novembru i decembru. 

Direktor Doma zdravlja Savski venac Zoran Bekić rekao je da ne očekuje drastično pogoršanje 

epidemijske situacije nakon polaska dece u školu. 

- Soj omikrona BA.5 koji cirkuliše u našoj populaciji još od juna, imao je pik u julu i avgustu, polako se već 

iscrpeo. Dakle, očekujem da će samo doći do promene starosne strukture. Biće više inficirane dece, ali 

generalno će brojevi ostati vrlo slični - rekao je dr Zoran Bekić. 

Mali broj hospitalizovanih 

Slična situacija manje-više vlada i u celoj Evropi, gde je mesec dana opadao broj zaraženih, ali je onda 

došlo do poravnanja epidemiološke krive i to na nekim relativno visokim brojevima. pa Italija, Nemačka, 

Austrija, ali i Srbija, u poslednje dve nedelje osciliraju sa prosekom od 400 do 600 zaraženih na 100.000 

stanovnika, dok ih trenutno najviše ima u Sloveniji i Grčkoj. 

Ono što prilično umiruje je svakako i činjenica da se broj hospitalizovanih pacijenata i dalje lagano 

smanjuje, da ih je manje od 600 i smešteni su u kovid bolnicama po Srbiji. Tokom ovog sedmog talasa ni 

u jednom trenutku nismo imali više od 750 hospitalizovanih pacijenata, niti je bilo potrebe da određene 

“regularne” bolnice prelaze ponovo u crvenu zonu. Međutim, na drugoj strani i dalje imamo prilično 

visoke brojeve preminulih od korone, pre svega među starijim sugrađanima. 

I domaći i strani epidemiolozi se slažu u proceni da ćemo na zimu imati novi udar, ali da on ne bi trebalo 

da bude ni tako masovan, ni tako opasan kao neki prethodni. 

Jedina stvar koja bi to mogla da promeni je pojava novog soja korona virusa pošto aktuelni omikron 

“vlada” planetom već desetak meseci, a jedine promene bile su pojave nekih njegovih podvarijanti, do 

aktuelnog BA.5 koji uspešnije izbegava antitela stečena prirodnim putem ili vakcinom, ali u principu ne 

izaziva teže simptome. 

U narednom periodu biće značajno videti i šta će se dešavati sa vakcinama. U Srbiji je, na primer, 

dostupna samo originalna verzija koja ima dejstvo, ali nije pravljena ciljano protiv omikrona. Na drugoj 

strani, EU je pre desetak dana odobrila upotrebu cepiva koje udara i na omikron, ali originalnu verziju, 

dok se tek za mesec dana, u najboljem slučaju, očekuju vakcine koje će imati dejstvo i protiv sadašnjeg 

omikrona BA.5. Zato su i epidemiolozi i imunolozi prilično oprezni u savetima da li potpuno zdrave osobe 

u ovom trenutku treba da prime bilo koju vakcinu protiv korone ili pak da sačekaju one najnovije 

proizvodnje. 



 
 

 

 

VREDNA DONACIJA AMBASADE IZRAELA UKC NIŠ Prva banka krvi južno od Beograda za brže lečenje 

svih pacijenata 

Banka krvi, prva južno od Beograda, koja će nositi ime dr Davida Albale, svečano je otvorena je danas na 

Klinici za kardiohirurgiju Univerzitetsko kliničkog centra u Nišu. 

Po prvi put južno od Beograda, krv i krvni derivati biće dostupniji na brži i efikasniji način svim 

pacijentima UKC Niš kojima bude bilo potrebno. Kompletnu opremu za Banku krvi u vrednosti od oko 

200.000 evra donirala je Ambasada države Izrael u Srbiji, kaže prof. dr Dragan Milić direktor Klinike za 

kardiohirurgiju UKC Niš i predsednik Društva Srpsko - Izraelskog prijateljstva. 

Počasni gost na otvaranju Banke krvi "Dr David Albala" bio je direktor Simon Vizental centra u Jerusalimu 

– dr Efraim Zurof. Svečanosti su prisustvovali i predstavnici ambasade države Izrael u Srbiji, počasni 

konzul Republike Srbije u Izraelu gospodin Aleksander Nikolić, kao i lična izaslanica predsednika 

Republike Srbije dr Verica Lazić. 

Tokom svečanosti otkrivena je i spomen bista dr Davidu Albali koji je bio veliki srpski patriota i junak iz 

Prvog svetskog rata. 

Po nacionalnosti Srbin Mojsijeve vere, po struci lekar, a po profesiji sanitetski oficir u činu kapetana 

srpske vojske, dr David Albala učestvovao je u svim ratovima za oslobođenje Srbije od 1912-1918. 

godine. Njegov značaj za jevrejsku zajednicu ogleda se u tome što je upravo on odneo i pročitao pismo 

Vlade Kraljevine Srbije na svetskom kongresu cionista u Njujorku 27.decembra 1917. godine, čime je 

Srbija postala prva zemlja na svetu koja je podržala Balfourovu deklaraciju i priznala pravo Jevrejima na 

svoju državu, što je malo poznato našoj javnosti, navodi prof. dr Milić. 

Otvaranjem Banke krvi "Dr David Albala", kao i otkrivanjem spomen-biste njemu u čast, obeleženo je i 

30 godina od ponovnog uspostavljanja diplomatskih odnosa između Republike Srbije i države Izrael. 



 
 

 

 

SZO: Dugim kovidom bilo pogođeno 17 miliona Evropljana 

Najmanje 17 miliona Evropljana bilo je pogođeno dugim kovidom 2020. i 2021, po procenama Svetske 

zdravstvene organizacije (SZO), koja poziva na bolju brigu o tim pacijentima. 

To je više od 16 posto od 102,4 miliona zaraženih koronavirusom u prve dve pandemije u 53 zemlje, 

navodi SZO u utorak. 

Umor, kašalj, kratki dah, povremena povišena telesna temperatura, gubitak ukusa i mirisa i depresija 

neki su od simptoma dugog kovida koji se pojavljuju obično u prva tri meseca nakon zaraze i traju 

najmanje dva meseca. 

 „Dva miliona ljudi u našem regionu, u Evropi i centralnoj Aziji, pati od iscrpljujućih simptoma više meseci 

nakon početne infekcije kovidom-19. Oni ne smeju i dalje da pate u tišini“, rekao je regionalni direktor 

SZO-a Hans Kluge, po saopštenju. 

„Vlade i zdravstveni partneri moraju sarađivati kako bi se pronašla rešenja“, naglasio je, konstatujući 

„hitnu potrebu za naprednijom analizom, većim ulaganjima, većom podrškom i većom solidarnošću sa 

onima koji pate od te bolesti“. 

Dugi kovid pogađa dva puta više žena, po SZO-u, čije se procene temelje na podacima Instituta za 

zdravstvenu metriku i evaluaciju (IHME). 

Po IHME-u, baziranom u SAD-u, gotovo 145 miliona ljudi u svetu bilo je pogođeno dugim kovidom 2020. 

i 2021. godine. 

 


